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Akce se uskuteční v prostorách Truhlárny v Karlíně. Foto: Radek Čepelák

V době, kdy společností hýbe váhavost a vědecky podložená fakta čelí rostoucímu zpochybňování, se v Praze sejdou největší kapacity
českého zdravotnictví. Na sympoziu Zdravotnického deníku Strategie vakcinace pro Českou republiku, které se koná 8. června 2026, budou
špičkoví experti spolu s ministrem zdravotnictví Adamem Vojtěchem a ředitelem VZP Ivanem Duškovem hledat recept, jak očkování
vdechnout druhý dech a efektivně komunikovat jeho přínosy.

V průběhu nabitého programu rozeberou experti komplexní výzvy – od vnímání očkování laickou veřejností přes odstraňování bariér v jeho
dostupnosti až po roli digitalizace v podpoře prevence a zdravého stárnutí.

Komunikace v době váhavosti a role médií
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Účastníky čeká maraton diskusí s lidmi, kteří přímo ovlivňují podobu českého systému. První blok se zaměří na to, jak efektivně komunikovat význam
očkování v atmosféře rostoucí nedůvěry.

Odborníci se dotknou klíčové role zdravotníků. Lékaři jsou totiž v České republice těmi, na jejichž doporučení lidé nejvíce dají – cílem diskuse je
nalézt cesty, jak z očkování opět učinit zcela běžnou praxi v souladu s medicínou založenou na důkazech. Stranou nezůstane ani role médií a
správný přístup ke komunikaci témat spojených s vakcinací.

Do panelu zasednou epidemiologové Roman Prymula a Petr Smejkal, infektolog Milan Trojánek, výkonná ředitelka NAPO Zlata Kasová, komentátor
Martin Čaban, poradce ministra Martin Palička, Eva Karásková z MSD a zástupce Všeobecné zdravotní pojišťovny.

Zvýšení dostupnosti pro dospělé a zranitelné skupiny

Druhý diskusní blok otevře otázku reálných bariér v dostupnosti očkování a možností jejich snižování. Diskutovat se bude o nezbytných systémových
změnách, úpravě kompetencí i nových modelech organizace péče.

Tématem bude také propojení vakcinace s péčí o chronicky nemocné pacienty a význam očkování samotných zdravotních pracovníků. Svůj pohled
na věc představí zástupci různých částí systému: prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb Jiří Horecký, prezidentka České asociace sester
Martina Šochmanová, geriatrička Eva Topinková, Lucie Rybyšarová, Jiří Prokop ze společnosti ŠKODA AUTO, Milan Trojánek a zástupce VZP.

Očkování jako priorita státu a zdravé stárnutí

Závěrečný blok sympozia se podívá na vakcinaci z makroekonomického a strategického pohledu – jako na zásadní prioritu státu v oblasti prevence.
Panelisté rozeberou, jak motivovat občany i zdravotníky k vyšší proočkovanosti a jak by měl stát a ochrana veřejného zdraví reagovat na
zpochybňování přínosů vakcinace.

Do této strategické debaty se zapojí ministr zdravotnictví Adam Vojtěch, ředitel VZP Ivan Duškov, ředitelka Státního zdravotního ústavu Barbora
Macková, šéfka pacientských organizací Zlata Kasová a epidemiologové z prvního panelu Roman Prymula a Petr Smejkal.
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